
Cesta k zahradní plaketě 

Chcete získat plaketu Přírodní zahrada?  

Co je potřeba splnit: 

 Tři základní kritéria (musí být splněna všechna) 

 nepoužívání umělých minerálních hnojiv 
 nepoužívání pesticidů, herbicidů a chemických postřiků 
 nepoužívání rašeliny k úpravě půdy 

Prvky přírodní zahrady 

Musí být dosaženo minimálně 5 bodů. Jeden bod u každého prvku znamená menší 
rozsah prvku, dva body větší rozsah. 

 živý plot z divokých keřů 
  louka, prvky louky  
  ponechání divokých porostů 
  divoký koutek  
  mimořádná stanoviště (vlhká nebo suchá)  
  listnaté stromy   
  květiny a kvetoucí trvalky  

Obhospodařování a užitková zahrada 

Musí být dosaženo minimálně 5 bodů. Jeden bod u každého prvku znamená menší 
rozsah prvku, dva body větší rozsah. 

 kompost  
 ubytovací místa pro zvířecí pomocníky   
  využití dešťové vody  
  užívání k přírodě šetrných materiálů a postupů  
  mulčování  
  zeleninové záhony a bylinky 
  ovocná zahrada a bobulové keře  
  smíšená kultura/střídání plodin/zelené hnojení 
  

Pokud kritéria splňujete, můžeme vám nabídnout certifikaci vaší zahrady - získání 
prestižní plakety Přírodní zahrada. Plaketou vyvěšenou na plotě dáváte najevo 

svoji filozofii a šíříte tak myšlenku trvale udržitelného zahradničení. 

Pokud kritéria nesplňujete či máte jakékoliv pochybnosti, můžeme vám poskytnout 
poradenství, aby vaše zahrada byla oázou nejen pro vás, ale i pro živočichy a 
rostliny, aby byla zdravá a pestrá i bez nákladných přípravků ze zahradnictví. Vaše 
dotazy zodpovíme v Ekologické poradně Veronica.  

http://www.veronica.cz/?id=10


 Jak a proč získat plaketu? 

Plaketu Přírodní zahrada nabízíme lidem, kteří splní kritéria přírodních zahrad a mají 
svoji zahradu v Jihomoravském kraji (pro kraj Vysočina certifikují zahrady Chaloupky, 
o. p.s. a pro Jižní Čechy o.s. Přírodní zahrada, v jiných krajích zatím není certifikace 
možná kvůli přeshraničnímu rakousko-českému charakteru projektu). 

V Dolním Rakousku, odkud čerpáme inspiraci, mají stejné plakety na plotech tisíce 
lidí. U nás méme několikd esítek certifikovaných zahrad. Chcete-li se připojit, stačí si 
stáhnout a vyplnit a odeslat nám přihlášku. Poté vás kontaktujeme a domluvíme 

s vámi termín návštěvy vaší zahrady. Získáte tak zdarma návštěvu odborníka a 
konzultaci, co by se dalo na vaší zahradě ještě doladit, a pokud bude vše v pořádku, 
dostanete od nás: 

 certifikát potvrzující, že na vaší zahradě spolupracujete s přírodou 
 k zapůjčení plaketu "Přírodní zahrada" 
 nově vydanou encyklopedii Moje přírodní zahrada - srozumitelný návod, jak 

o zahradu pečovat 

Kontakt pro další dotazy: Veronika Fišerová, veronika.fiserova@veronica.cz 

www.prirodnizahrady.com/prirodni-zahrada.html  

 

Poradenství k přípravě projektu školní přírodní zahrady, výběr a umístění 

didaktických a hracích prvků, jejich využití pro práci s dětmi:  

LÍSKA, z.s., infoevvo@seznam.cz, www.liska-evvo.cz  
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